  Activité de révision :  Oxydoréduction  
Partie 1 : Le couple d’oxydoréduction
Q1 : Quel est le nom donné à l’écriture suivante : Cu2+ /Cu
Q2 : Quel est le nom de l’expression à gauche ?

Q3 : Réécrire la phrase complète :  Cu2+ est donc une espèce susceptible de ………….…des électrons

Q4 : Quel est le nom de l’expression à droite ?

Q5 : Réécrire la phrase complète : Cu est donc une espèce susceptible de……………des électrons

Q6 : Pour chaque espèce suivante, écrire le couple d’oxydoréduction auquel elles appartiennent (se limiter 
aux couples vus en 1ère) : Fe, H2, I-, Mn2+, Fe3+
Q7 : On peut traduire cette écriture d’un couple  par une demi équation électronique : écrire l’expression 
générale d’une demi-équation électronique à partir du couple Ox/Red

Q8 : Dans cette demi-équation électronique, l’ordre est-il important ? Si oui, préciser.

Q9 : Quelle méthode ( en quatre points ) permet d’établir ces demi-équations ?
Q10 : L’appliquer aux couples : S4O6 2-  / S2O3 2- ,   MnO4 -  ( ion permanganate violet ) / Mn 2+  et  

au couple Cr2O7 2-  / Cr 3+.
Partie 2 : La réaction d’oxydoréduction
Q1 : Les ions fer III Fe3+ réagissent avec les ions I- : que peut-on en conclure sur la nature oxydante ou 
réductrice des deux réactifs ? Rappeler alors les deux couples.
Q2 : Que met en jeu une réaction d’oxydoréduction ?

Q3 : Justifier alors le terme « demi-équation électronique ».

Q4 : Réécrire la phrase complète : Une réaction d’oxydoréduction est donc un …  .  ….  entre ….….. d’un 
couple 1 et  ………. d’un couple 2.

Q5 : Pour établir l’équation de la réaction entre Fe3+ et I-, écrire les deux demi-équations électroniques. 
Quelle première précaution est-il judicieux de prendre lors de cette écriture ?

Q7 : Quel second raisonnement doit-on mener pour obtenir l’équation ?

Partie 3 : Un exemple de dosage : le dosage d’oxydoréduction
Q1 : Quel est le but d’un dosage ?

Q2 : Comment appelle-t-on le réactif de concentration molaire connue ?

Q3 : Quel est le nom donné à l’autre réactif ?

Q4 : En déduire l’autre nom donné aux réactions de dosage ?

Q5 : Faire un schéma  d’un dosage ( appliquer ce schéma à un exemple : dosage d’une solution de sulfate de 
fer II ( ions incolores )  par une solution  de permanganate de potassium ).
Q6 : Ecrire l’équation de la réaction de dosage correspondante.
Q7 Quand on commence à verser les premières gouttes :

a) : Expliquer ce qui se passe dans le bécher.
b) : Quel est alors le réactif limitant ? ( réactif titré ou titrant )

c) : En déduire la couleur de la solution dans cette première partie.
d) : Etablir un tableau d’avancement à un instant quelconque de cette partie

e) : Comment évolue l’avancement maximal ?
Q8 : Comment est définie l’équivalence ?
Q9 : Expliquer alors le changement de couleur.

Q10 : Pourquoi ce dosage est-il appelé « dosage colorimétrique » ?
Q11 : On prélève V 1 = 20 mL  d’une solution de sulfate de fer II ; il faut verser 16,2 mL d’une solution  de 
permanganate de potassium de concentration C 2 = 2,0(.10 -2 mol / L ; 

à quel résultat aboutit ce dosage ?
